



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΡΗΤΗΣ
(ΠΕ.Κ.Ε.Σ. ΚΡΗΤΗΣ)

Ηράκλειο, 10/11/2023

Αρ. Πρωτ.: Φ2/9 2 8

Προς:

1. Συμβούλους Εκπαίδευσης ΠΕ.Κ.Ε.Σ Κρήτης (δια των Διευθύνσεων και του ΠΕ.Κ.Ε.Σ')
2. Διευθύνσεις Α/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης της ΠΔΕ Κρήτης
3. Σχολικές Μονάδες ΠΕ.Κ.Ε.Σ Κρήτης
Δια των Διευθύνσεων και του ΠΕ.Κ.Ε.Σ

Κοιν.: ΠΔΕ Κρήτης

Θέμα: Οργανισμός Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΟΠΙ) – Χρήσιμο υλικό

Τη Δευτέρα 6 Νοεμβρίου 2023 στην Τακτική Ολομέλεια του ΠΕ.Κ.Ε.Σ Κρήτης υλοποιήθηκε για τους/τις Συμβούλους Εκπαίδευσης διαδικτυακό σεμινάριο από τον Οργανισμό Πνευματικής Ιδιοκτησίας.(ΟΠΙ) Η παρουσίαση έγινε από την επιστημονική συνεργάτιδα του ΟΠΙ, δικηγόρο, Συνανίδου Μαρία.

Ο Οργανισμός Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΟΠΙ), από το 2016 και έπειτα έχει υιοθετήσει μια στρατηγική προσέγγισης της εκπαιδευτικής κοινότητας με στόχο την ευαισθητοποίηση μαθητών και εκπαιδευτικών για τη σημασία της πνευματικής ιδιοκτησίας. Οι δράσεις του ΟΠΙ περιλαμβάνουν δημιουργία ιστοτόπου και σχετικού ενημερωτικού υλικού, σεμινάρια σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων, επισκέψεις και αποστολή ενημερωτικού υλικού σε σχολεία, καθώς και υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων ευαισθητοποίησης της εκπαιδευτικής κοινότητας. Μέσα από αυτές τις δράσεις ο ΟΠΙ έχει αποκτήσει πολυετή και σημαντική εμπειρία σχετικά με τα θέματα πνευματικής ιδιοκτησίας που απασχολούν την εκπαιδευτική κοινότητα.

Ο ιστότοπος copyrightschool.gr του ΟΠΙ είναι αφιερωμένος στη σχέση εκπαίδευσης και πνευματικής ιδιοκτησίας. Δημιουργήθηκε για να προσφέρει σε εκπαιδευτικούς και μαθητές γνώσεις σχετικά με την πνευματική ιδιοκτησία αλλά και να ευαισθητοποιήσει την εκπαιδευτική κοινότητα σχετικά με την αξία προστασίας της πνευματικής ιδιοκτησίας και των συγγενικών δικαιωμάτων.

Στον ιστότοπο είναι διαθέσιμο το εξής υλικό: οδηγοί για εκπαιδευτικούς και μαθητές Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης, βίντεο, διαδραστικά παιχνίδια, infographics, κόμικ, αφίσες, γλωσσάρι, απαντήσεις σε συνήθη ερωτήματα κ.ά.

Το υλικό μπορεί να χρησιμοποιηθεί μέσα και έξω από την τάξη για να βοηθήσει εκπαιδευτικούς, μαθητές αλλά και γονείς να γνωρίσουν την πνευματική ιδιοκτησία. Τα περιεχόμενα του copyrightschool.gr εμπλουτίζονται συνεχώς καθώς το υλικό που παράγεται κατά τη διάρκεια των ευρωπαϊκών προγραμμάτων που υλοποιεί ο ΟΠΙ αναρτάται στον εν λόγω ιστότοπο.

Δείτε όλο το υλικό στη βιβλιοθήκη του [copyrightschool](http://copyrightschool.gr) [εδώ](#):

Επιπλέον του ιστοτόπου, ο ΟΠΙ διατηρεί λογαριασμούς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (Facebook και Instagram) με σκοπό την συνεχή επαφή, ενημέρωση και ευαισθητοποίηση εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων πάνω σε θέματα εκπαίδευσης και πνευματικής ιδιοκτησίας.

Δείτε τους εδώ:

[Facebook](#)

[Instagram](#)

Η Οργανωτική Συντονίστρια του ΠΕ.Κ.Ε.Σ Κρήτης
ΣΕ 5ης Ενότητας ΔΙΠΕ Ηρακλείου



Δρ. Σωτηρία Μαρτίνου